

全家共绘手抄报 刮起最炫禁毒风

本报讯(通讯员任山君)引导青少年认识毒品危害,提高家庭成员识毒、防毒、拒毒的意识和能力,筑牢家庭禁毒防线,日前,区妇联组织开展了“不让毒品进我家”家庭手抄报大赛活动。一时之间,各街道刮起了一股制作、传阅“禁毒手抄报”之风,青少年在家长的指导下,手里拿着五颜六色的画笔绘制禁毒手抄报,阐释着对禁毒工作的认识,一幅幅充

满着童真童趣的手抄报诞生了。区妇联相关负责人介绍,家庭手抄报大赛本着“禁毒教育从青少年抓起,以家庭为切入点”的思路,通过组织青少年和家长共同编辑手抄报的方式,推进禁毒知识进家庭,使广大家庭成员了解毒品的危害和禁毒知识,学习禁毒工作方针政策,知晓参与禁毒斗争的方式方法,提升家庭成员识毒、防毒、拒毒,积极参与禁毒斗争的意识和能力,营造人人关注禁毒工作、户户参与禁毒斗争的社会氛围。区妇联将对辖区作品进行初评,优秀作品将报送市里参加复赛。



区志办学习贯彻全国地方志事业发展规划纲要

本报讯(通讯员杜京珊)9月3日,国务院办公厅印发了《全国地方志事业发展规划纲要》(2015~2020年)(以下简称《规划纲要》),区志办收到学习通知后,迅速组织全体人员认真学习,并下发至全区各承编单位。利用政务信息、政务网、石景山报、兰台园地、QQ群、微信等媒介广泛宣传,扩大影响,及时收集参编单位的学习效果,总结经验,反思不足。

区志办全员一致认为,党的十八大以来,党中央围绕“四个全面”战略布局作出部署,对地方志工作提出新任务新要求。在发展改革新形势下,如何贯彻落实习近平总书记关于要“高度重视修史修志”“把历史智慧告诉人们,激发我们的民族自豪感和自信心,坚定全体人民振兴中华、实现中国梦的信心和决心”的重要讲话精神,李克强总理关于“修志问道,以启未来”的重要批示精神,成为全国地方志工作面临的重要的时代课题。《规划纲要》思路清晰,目标明确,内容丰富,是指导地方志事业发展的纲领性文件。文件内容全面,分析了地方志工作的基础和机遇,明确了以后近5年地方志工作的指导思想、基本原则、总体目标、主要任务及保障措施等,具有很强的针对性和可操作性。

区志办将结合《北京市地方志工作规划纲要》(2011~2020年),制定符合石景山区情的工作任务和奋斗目标,做到认真学习、积极贯彻、严格执行,推动我区地方志事业不断发展。



做好旅游档案工作 服务高端绿色发展

本报讯 近年来,区旅游委在区委政府的正确领导下,在区档案局的大力支持和指导下,着力抓好档案管理的各项基础,使旅游委档案管理工作步入了科学化、规范化、制度化的运行轨道,各类档案的利用取得了一定成效,从4个方面入手做好档案工作。

一是领导重视、组织健全。旅游委始终把档案工作放在重要位置来抓,多次召开主任办公会研究档案工作,实行领导干部责任制,明确专人负责,健全管理体制,探索符合本单位工作实际的档案管理模式。及时补充档案柜、档案盒、档案装订工具等,及时将文件资料清理、归档、保存。重视对档案管理人员的培训,积极参加培训,使档案管理人员业务水平和工作能力有了明显提高。

二是领导支持、做好宣传。时刻注意培养和强化大家的档案意识。抓住“6·9国际档案日”、“12·4”普法宣传日、机关学习日等重要宣传节点,加强对档案法的学习,增强大家的法律意识;积极参加“国际档案日”宣传活动,强化对档案重要性的认识。专兼职档案员积极利用业务培训时机进行档案知识宣传,使大家对档案和档案工作有更深入的了解,在做档案工作时更加得心应手。将档案工作融入到旅游委活动宣传中。暑假期间,“亲子狂欢石景山”、“佳能摄影大篷车”、游乐园狂欢之夏游园会、八大处公园“清凉之夏”、“寻找儿时记忆”——京西五里坨民俗陈列馆、“踏上火车向童年”——永定河亲子时光等旅游主题系列活动陆续上演。真实记录这些美丽

瞬间的张张照片也成为旅游委档案工作不可或缺的组成部分。

三是管理规范、制度健全。建立健全了各项档案管理制度,使档案管理工作得以有组织、有计划、有程序的开展。在原有《规章制度汇编》的基础上,完善、细化了全委档案管理的各项要求,规范、充实了《档案管理制度》的内容,从文件形成之初到整理、归档都进行严格的规范。

四是创新方式、提高效率。旅游委按规范化管理标准,要求全体人员都参与档案的收集、整理工作,理顺内部关系,完善各个环节,消除各部门之间相互推诿、扯皮现象,解决管理缺位、协调不畅的问题。要求档案管理人员对未归档的文件及时整理归档,提高了工作效率。

通过一系列的努力,旅游委档案管理水平有了一定的提高,在今后的工作中将进一步明确档案管理责任、规范档案管理制度、创新档案管理模式,紧紧围绕旅游委重点工作,在推进世界旅游城市体验中心市场化运营、莲石湖二期旅游项目建设、首钢工业文化旅游区景观项目等工作中让档案做好领导的参谋助手,为我区旅游产业高端发展护航。

李金彦



绿色交通 低碳出行

努力降低自己出行的能耗和污染, 尽量以步行、骑单车、环保车、乘坐公共交通工具.....

